

КОЛЬ ВСЕ ВМЕСТЕ, ТАК И ДУША НА МЕСТЕ



В Беларуси, как и в России, большое внимание уделяется традиционным семейным ценностям.

БелТА
Кристина ХИЛЬКО,
Олег ЗИНЧЕНКО

■ Креативный марафон роликов в ТикТоке, экскурсии, концерты - в Беларуси ярко прошла Неделя родительской любви.

ГАРМОНИЧНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

14 октября белорусы отметили День матери, 21 октября - День отца, а насыщенную событиями неделю между праздниками посвятили родительской любви.

Тематические мероприятия напомнили миллионам белорусов о том, что самое ценное в жизни - не карьера и деньги, а близкие люди рядом.

Креативные граждане снимали короткие ролики о том, как родные заряжают позитивом и вдохновля-

ют на победы. «Марафонцы» со всей страны показывали в соцсетях, как вместе играют в футбол, готовят, ходят в походы. Делились лайфхаками, как разнообразить досуг.

Личным опытом во время «Разговора о важном» в Полоцке поделились многодетные семьи из разных регионов РБ. Обсуждались альтернатива гаджетам, борьба с тревожностью, шаги к гармоничным отношениям.

Мероприятие под эгидой Совета Республики и Белорусской православной церкви прошло в намоленном месте - Спасо-Евфросиниевском женском монастыре.

Павел и Анна Яцкович из Борисовского района - счастливые родители пяти непосед. Семья выстраивает воспитание на православных традициях. На встрече супруги заострили внима-



Александр КУЛЕВСКИЙ/ИД «Беларусь сегодня»
Пограть на ксилофоне - хоть и шумная, но радость.

ПОЛОВИНА - ОТ ПАПЫ

■ День отца в России отметили пятый раз.

И если это сравнительно молодой праздник, то к остальным семейным датам россияне уже привыкли. День матери в современной истории появился в календаре с 1998 года - каждое последнее воскресенье ноября.

В нынешнем году мам будут чествовать 30-го числа. Как говорится, у деток половина души от мамы, половина - от папы, а любовь к ним - безгранична.

День семьи, любви и верности от-

А КАК В РОССИИ?

мечают всегда 8 июля. Он связан с памятью святых Петра и Февронии Муромских - князя и простой девушки, покровителей семьи и брака в православной традиции. Символ праздника - ромашка, которая означает чистоту, верность, надежду на любовь. Загсы в этот день работают по расширенному графику, проводят торжественные регистраций.

Праздник нередко сравнивают с западным праздником святого Валентина. Только в России делают акцент не на легкомысленной романтике, а на крепких семейных узах и преданности.

ние на пришлых праздниках типа Хэллоуина. Павел и Анна не скрывают беспокойства. На прилавках магазинов в октябре появляется всякая нечисть, монстры, жуткие маски, что противоречит православным традициям, представлению о красивом, добром, светлом.

Пара предложила торговым сетям составлять правильные наборы. Например, перед Яблочным Спасом презентовать покупателям набор из фруктов, муки, сахара, чтобы всей семьей испечь ароматные пироги, сделать фото кулинарных шедевров и получить за это бонусы.

Многодетная мама Анна в восторге от столичных баннеров со слоганом: «Жениться - это по-мужски». Она предлагает размещать такие «мотивационные» плакаты о семье, отцовстве и материнстве по всей стране.

ШАНС НА ЧУДО

В Беларуси делают все возможное, чтобы ускорить беби-бум.

Благодаря поддержке государства мы входим в топ-10 стран мира с самыми низкими показателями младенческой смертности. Это рейтинг из 236 стран. Мы относимся к сорока странам, которые считаются самыми благоприятными для рождения детей. Условия для материнства также одни из лучших в мире, - рассказала заведующая лабораторией проблем здоровья детей и подростков Республиканского научно-практического центра «Мать и дитя» Маргарита Девялтovская.

В Центре создано отделение фетальной хирургии. Направление - одно из самых сложных в медицине, ведь здесь пациенты - малютки в утробе матери. В год медики около сотни раз спасают жизни младенцам до их появления на свет.

Еще в Беларуси бесплодным супружеским парам дарят бесплатную попытку ЭКО.

ТАЙНЫ ТЕАТРАЛЬНОЙ ГРИМЕРКИ

■ В Большом для малышей и взрослых провели акцию «Театральное утро для всей семьи».

Путешествие в мир музыки, танца и творчества началось с ярких фрагментов из опер «Сказка о царе Салтане» и «Пиноккио».

Самые активные семьи участвовали в мастер-классах по созданию изысканных шляпок вместе с модистками театра, разучивали элементы



Александр КУЛЕВСКИЙ/ИД «Беларусь сегодня»

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Игорь СЕРГЕЕНКО, первый заместитель Председателя Парламентского Собрания Союза Беларуси и России, спикер Палаты представителей Национального Собрания Беларуси:

- Многодетные семьи сегодня уже не редкость. В Беларуси насчитывается 123 тысячи многодетных семей. В нашей стране как ни в какой другой созданы все условия для реализации детства, материнства, вопросов социальной защиты многодетных матерей. Это адресная поддержка, семейный капитал, оплачиваемый трехлетний декрет. В материальном плане государством, исходя из возможностей нашей экономики, делается все для поддержания материнства и особенно многодетных семей.



Рассматривая вопросы материальной поддержки семей, нельзя уходить от вопросов духовно-нравственного воспитания. Важно сохранять и развивать наши традиционные духовные и семейные ценности. Личный пример родителя играет самую серьезную роль в воспитании ребенка. Это трудолюбие, уважение к старшим, любовь к Родине, готовность защищать ее.

- Система ЭКО, вспомогательных репродуктивных технологий, обеспечивает рождение детей в ситуациях, когда раньше это считалось невозможным. За двадцать лет с помощью такой процедуры родились десять тысяч детей. Эффективность ЭКО - сорок один процент. Показатель соответствует мировому уровню и даже превышает данные многих других стран, - отметила Маргарита Девялтovская.

ЗА КУЛИСАМИ

классического танца, пели хором и отбивали задорные ритмы на барабанах. Гостей порадовало музыкальное приветствие от струнного квартета Большого театра Беларуси Vivat-Quartet, викторины, конкурсы, загадки. Финальный штрих - красочные снимки в фотозонах «Театральная гримерка» и «Актерский багаж».

Для девочек театр начинается... с веера.

